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本讲内容

概述

字符的编码方法

基带数字信号的波形

基带数字信号的传输码型

基带数字信号的频率特性

基带数字信号传输与码间干扰

眼图

时域均衡器
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基带数字信号的频率特性

二进制随机信号序列的功率谱密度

设信号中“0”和“1”的波形分别为g1 (t)和g2 (t)，
码元宽带为T。
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假设随机信号序列是一个平稳随机过程，其中“0”和“1”的出现概率分别为P
和(1−P)，而且它们的出现是统计独立的
则有：

式中，

其功率谱密度：

式中，Tc为截取的一段信号的持续时间，设它等于：

式中，N是一个足够大的整数。这样，

及

若求出了截短信号sc(t)的频谱密度Sc(f)，利用上式就能计算出信号的功率谱
密度Ps(f)。
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计算结果：

双边功率谱密度表示式：

单边功率谱密度表示式：
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功率谱密度计算举例
单极性二进制信号

设信号g1(t) = 0, g2(t) = g(t)，则由其构成的随机序列的双边功率谱密度
为：

式中，G( f )是g(t)的频谱函数。当P = 1 / 2，且g(t)为矩形脉冲时，即
当

时，g(t)的频谱函数为

故有

式中，
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双极性二进制信号

设信号g1(t) = -g2(t) = g(t)，则由其构成的随机序列的双边
功率谱密度为：

当P = 1/2时，上式可以改写为

若g(t)为矩形脉冲，则将其频谱G( f )代入上式可得
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由上面两个例子可以看出：

1. 在一般情况下，随机信号序列的功率谱密度中包含
连续谱和离散谱两个分量。但是对于双极性信号g(t) 
= -g(t)，且概率P = 1/2时，则没有离散谱分量。
2. 若g1(t) = g2(t)，则功率谱密度中没有连续谱分量，
只有离散谱。－为周期性序列，不含信息量。

离散谱不存在的条件
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离散谱的作用

信号的离散谱分量的波形具有周期性，其中包含码元定

时信息，可以直接用于在接收端建立码元同步。对于没

有离散谱分量的信号，在接收端则需要对其进行某种变

换，使其谱中含有离散分量，才能从中提取码元定时信

息。

返回


	通信系统原理教程
	本讲内容
	基带数字信号的频率特性

